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Cymckuli HayioHanbHUU azpapHuUll yHieecpumem

B cmammi 3a dornomozor napHo20 KopessiuitiHO-peepeciliHo20 aHalslidy 6CmMaHO8/1eHO 83aEMO38 30K
KOHUeHmpauii 3abpyOHEHHSI 8 IPYHMOB8OMY PO3YUHI iHGbiNbmMpauiliHo2o wapy ma Yacy eurnadiHHsi ornadis.
BcmaHoeneHo ¢hopmy 3anexHocmi Mk OocnioXyeaHUMU 3MIHHUMU, OUIHEHO GDYHKUil0 peepecii ma

30ilICHEHO MPO2HO3 3aJ1EXKHOI 3MIHHOI.
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pezpecitiHulti aHarni3, NpPoaHo3.

MoctaHoBKka npobGnemn. 3a  OCTaHHI
OecATUNITTA HarpoMaKeHHA Ta Mirpauia pyxomux
dopm TEXHOreHHUX 3abpygHeHb Ha
CiNbCbKOrocnogapcbKmx 3emMnsx Habynwu
3arpo3nuBMx po3Mipie. Taka mirpauis BigbyBaeTbcs
B npoLeci HecMcTeMaTUyHOro npupoaHoro
3BOMOXEHHS iHINbTPAaLINHOrO Wapy rpyHTy.

Y 3B'a3Ky 3 uumm, nocrtae notpeba
cMcTeMaTUYHO Hanepeg ouiHlBaTH CTaH
ekonoriyHoi ©6e3nekn Ta NPOrHo3yBaTu TeHAeHLUil
XapaKTepHMX MoKasHWKiB CcTaHy ekocuctemun. Lle
JacTb 3MOry npurMMaTti onepaTuBHI pillEHHS LWOAO0
6e3nekn HaBKOIULUHBbOIO cepeposuLa i
pekomeHayBaTh edeKkTUBHI onepaTuBHI 3axoau i3
3aXUCTY HaACeneHHs Ta eKoCUCTEM.

OcTtaHHi pocnimkeHHA Ta  nyonikauii.
Cepen  HaykoBUiB BCe  4acTiluMMu  CTalTb
OOCTiAKEHHs1 NUTaHb 3aCTOCYBaHHA MaTeMaTU4HUX
MeToaiB B [JOCHiDKEHHSAX 3aKOHOMIpHOCTEN
NPOTiKaHHA $BMLL, Ta npoueciB Mpu OuiHUi CTaHy
eKkonoriyHoi  6e3nekn. 30kpemMa BMBYEHHA Ta
NMPOrHO3yBaHHA riAporeonoriyHnx npowecis
MeTogaMu MaTemMaTU4YHOro MOAENoBaHHS OnucaHi
aBTopamun €srpawukiHoto .M., WepcTiok H.M. [1, 2].
Bbonko T.B B cBOii pobOTi po3rnsgae BUKOPUCTAHHS
MatemaTU4HNX moaenen B cdepi rigpo-ekonorii, Wwo
Jae 3Mory npoaHanisyBatv BMMMB TeXHONeHHOro
HaBaHTaxeHHs Ha rpyHTM [3]. Ona cnpoweHHa
cucTeMm  aBTOop  BOAETbCA OO  3MEHLUEHHS
PO3MIpHOCTI i MNPOMOHYE [OBOBUMIPHY MopJenb
Mirpauii 3abpyaHIoYMX BENMYMH Y I'pyHTaXx.

MoHiTOpuyHr  poalYyoCTi  IPYHTIB  BUMarae
NpoBeAeHHSA AOCMigKeHb Ha BMCOKOMY HayKOBOMY
PiBHi, 3 3aCTOCyBaHHAM Cy4YacCHOro aHaniTM4HOro

obnagHaHHA 3 BigMoBiAHUM KOMM' IOTEPHUM
3abe3neyeHHsaM, 30aTHUM onepaTuBHO
mMateMatuyHo obpobnaTM Ta  y3arasnbHioBaTh
OTpUMaHy aHaniTuyHy iHdopmauito [4].  [Onsa

NMPOrHO3yBaHHS EKONOrYHOro CTaHy [OBKINNA Ha
perioHanbHOMYy piBHI B po6oTi [5] 3anponoHoBaHO
METO[, eKCNepTHMUX OUiHOK Yy  KOMMMeKkci 3
GaraToakTopHUM aHani3om.

Tomy, BBaxaw4yuM OOHUM i3 HaNBaXKIMBILLMX
3aCTOCYBaHHA METOAIB MaTemaTW4HOi CTaTUCTUKK
0N OOCNIMKEHHS B3aEMO3B’A3KYy [BOX BEIMYWH, Y
cTtatTi OinblWw AeTanbHO 30cCcepeguMMo  yBary Ha
6asoBit  TeMi LbOro HanpsiMKky — MapHOMY
KopensLuinHo-perpecinHomMy aHanisi.

®dopmyntoBaHHA uinen ctatTti. OCHOBHOMO
METOK [AOCHIIKEHHS € BCTAHOBIIEHHS 3aneXHOCTi
KOHLIeHTpauji 3abpyaHEeHHs B I'PYHTOBOMY PO34MHI
iHbiNnbTpauiHOro wapy Big Yacy BuMnagiHHA onagis.
Ha ocHoBi cTaTUCTUYHUX AaHuX, oTpuMaHux no 30-
TW 3amipax B M'SATU Pi3HMX TOYKaAX Ha MiHii pidkm,

BMKOHYEMO  pO3paxyHku  3acobamum  napHoro
KopensuinHo-perpecinHoro aHanisy, sBbygosaHvMmu B
Microsoft Excel 2010. 3aBgaHHAMM  came

perpecinHoro aHanisy € BCTaHOBIIEHHs hopmu
3aneXHOCTi MK OOCHIMHKYBaHUMU 3MIHHUMM, OLiHKa
dyHKUIT perpecii Ta nNporHo3 3Ha4eHb 3anexHoi
3MiHHOI. B Tabn. 1 HaBegeHi cTaTUCTUYHI OaHi
KOHLIEeHTpauii 3abpydHeHHss Ta 4acy BuMNagiHHSA
onapgis ans nepLuoi KOHTPOSIbHOT TOYKM.
HesanexHoto 3miHHOWO X Oyge 4ac BunagiHHS
onagie, a 3afexHow  3MiHHOW C -
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norapndm BiOHOLIEHHS KOHUEHTpauii 3abpyaHeHHs
B I'PYHTOBOMY PO34YMHI iHQINbTPaUiMHOrO wapy Ao
NMOYaTKOBOI KOHLEHTpaLii 3abpygHEHHSA B 3aCTiiHMX
30Hax TrpyHTy (Hagani — norapudm BiOHOCHOI
KOHUEeHTpauii 3abpyaHeHHs1) [6].

Buknag martepiany gocnigxeHHs. [NapHuin
KoedilieHT kopensuii r — mipa TiCHOTW RiHINHOTO
3B’A3KY ABOX BUMNAAKoBUX BenuyuH X Ta Y, nogaHux
y BUrMagi oBox BMOIpok ogHakoBoro obesary [7]. 3a
3HakOM Ta abConTHUM 3HA4YeHHsIM KoedilieHTa
Kopensuii MoXxHa 3pobuTu Taki BACHOBKMU:

1. Yum Onmkye abconioTHe 3HAYEHHs
koedpibieHTa kopensuii 4o 1, TUM TiCHIWWIA 3B'A30K
iCHYE MiX OBOMa 3MiHHUMM X Ta Yy, a 4iM Bnmxkye
BOHO [0 HYN4, TMM 3B'A30K cnabkiwmin.

2. Akwo koedilieHT kopensauii NO3NTUBHUA T
> 0, TO 3B'A30K MK 3MIHHUMMK NPSMUA, TOOGTO npwu
30inbLUEHHI He3anexHOoI 3MiHHOT X 3anexHa 3MiHHa Y
Tex 30inbwyeTbes. Mpu r < 0 3B'A30K MiXK 3MiIHHUMMU
3BOPOTHUIA, TOOTO npu 30iMblUEHHI He3anexHoi
3MIHHOT X 3anexHa 3MiHHa Y 3MEHLUYETHCS.

Ons nepeTBOPEHHS KinbKicHOT
XapaKTepUCTUKN TICHOTW NiHINHOrO  3B’A3KY MiX

OBOMa  BUMAAKOBUMW  3MIHHUMW Yy SAKICHY,
3aCTOCYEMO  LUKany  aHrfincbLKoro  craTUcTuka
Yepooka.

[na npoBefeHHA CTaTUCTUYHMX PO3paxyHKiB
y Microsoft Excel 2010 ckopucTtaemocb HanbynoBoto
ONS aHanisy HaykoBMX AaHuX, a caMe iHCTPYMEHTOM
«Perpecia» [8]. Peanizauia umx pospaxyHkiB Yy



Microsoft Excel npeacrtaBneHa Ha pUcyHky 1.

CTaTuUCTMYHI faHi ocepeaHeHOi KOHLEHTpaLii 3a0p

Tabnuus 1.
OHEHHS Ta iHTerpanbHOro Yyacy BMnagaHHs onagis

Ne a/n IHTerpaan@ﬂ Yyac BunagaHHs J'Iorapmqa'l_\_n BiOHOCHOI Ne 3/n IHTerpaanl{lVl Yyac BunagaHHs J'Iorapwcbll_\_n BiHOCHOT
onagis t, rognHx KOHLeHTpaLii 3abpyaHEeHHs onagis t, rognHU KOHLEHTpaLii 3abpyaHEHHs
1 0 0 16 3,75 0,071
2 0,25 0,009 17 4 0,125
3 0,5 0,018 18 4,25 0,089
4 0,75 0,020 19 4,5 0,097
5 1 0,015 20 4,75 0,084
6 1,25 0,022 21 5 0,097
7 1,5 0,032 22 5,25 0,084
8 1,75 0,039 23 5,5 0,092
9 2 0,034 24 5,75 0,125
10 2,25 0,043 25 6 0,114
11 2,5 0,046 26 6,25 0,149
12 2,75 0,071 27 6,5 0,128
13 3 0,060 28 6,75 0,125
14 3,25 0,067 29 7 0,155
15 3,5 0,068 30 7,25 0,190
[bkepeno: cmamucmuyHi OaHi, 3ibpaHi asmopom.
R = T U \ W X
23 BbIBOA UTOroB
24
25 PezpeccuoHHas emamucmuka
26 MHoOXecTBeHHbI R 0,9536390405
27 R-kBagpat 0,909525389
28 HopmwupoeaHHbIl R-kBagpa 0,906294153
29 CraHpapTHas ownbka 0,014849141
30 HabnwogeHus 30
31
32 [OucnepcuoHHbIM aHanus
33 df ss MS F 3Hayumocms F
34 Perpeccus 1 0,062065289  0,062065289 281,47909 3,84611E-16
35 OcraTtok 28 0,006173915  0,000220497
36 Wroro 29 0,068239204
37
CmaHdapmHasa P- HuxtHue BepxHue
38 Koaghpuyuermeor owubka t-cmamucmuka 3Ha4eHue 90,0% 90,0%
39 Y-nepeceyeHue -0,000685527 0,005289332 -0,129605528 0,8978051 -0,009683373 0,008312
40 NepemeHHas X 1 0,021020088 0,001252886  16,77733853 3,846E-16 0,018888765 0,023151

Puc. 1. PesynbTtati pospaxyHkiB iHCTpymeHTOM Perpecisi B Microsoft Excel

Omxe, Tak sK mapHuWiA KoediuieHT Kopensuil
MiXK norapumom BiOHOCHOI KOHLeHTpauii
3abpyHEHHS Ta YacoM BUMAfiHHA onafiB AOpPiBHIOE
r=0,954, 10 3a wWwkanow Yepggoka MK UMK
BeNMMYMHaAMU iCHYE AyXe CUIMbHUA NiHINHWIA 3B'A30K,
NpUYOMY Lie 3B'A30K NPAMUIA.

Ockinbkn  napHuMi  KoediuieHT  kopensuii
obuncnoeTbCa AN BUMAOKOBUX BEMWYMH, TO BiH
TEX € BUMNAAKOBOK BENUYMHOK. TOMY AN HbOro
OyoemMo BWCYyBaTW i NepesipATM rinoTesy npo Te, Yn
CTaTUCTMYHO 3Hauyyle BiH BIAPI3HAETLCA Bif Hyns.
Lito rinoTe3y nepeBipsiemMo 3a 4OMNOMOroo t-kputepito
CtbtogeHta. OTpumyemo  pakTuyHe  3HaAYEHHS
kputepito CTblogeHTa tgpam = 16,8 Ta nopiBHAEMO
MOro i3 KpUTUYHUM tg 1.06=1,74N5 cTeneHiB cBoboan k
=n — 2 = 28 n siporigHocTi p =0,9 (MoxHa obupaTu

OOBIMbHO), BW3HAYeHUM 3a [OMOMOrol  YHKLi
CTbKOOPACIOBP Microsoft Excel.

Ockinbkn  ¢akTU4YHE 3HAYEeHHA  KpuUTepito
CrtblogeHTa bGinbwe Hix TabnuuHe (16,8>1,7), TO
napHuin KoeilieHT kopensuil CTaTUCTUYHO 3HauyLLe
BiapisHaeTbcss Big O npu BiporigHocti 0,9 N
3anexHicTb Mi>K norapugpmom BiAHOCHOI
KOHUEeHTpauii 3abpydHeHHss Ta 4YacoM BUNagiHHA
onagis € AOCTOBIPHOIO.

[MapHa niHiiHa perpecia — npu4nHHa Mopens

CTaTUCTMYHOrO  MNiHIMHOro  3B'A3KY MiX [JBoMma
KiNbKiCHUMM 3MiHHUMK Y Ta X, nogaHa PiBHAHHAM:
Y:B0+B1'X+8: (1)

ae fo, f1 — napameTpu Mogeni; € — BMnagkosa
BelmiM4nHa, WO BKIMK4Yae BIJIMB HEe BpaxoBaHUX y




MoZeni  akTopiB, BWUMAZKOBMX MOXMOOK Ta
ocobnunsocTen BUMIPIOBaHHS, BUKNUKaHNX
crneumdikauieto mMogeni, BMBIPKOBMM XapakTepom
BMXiOHMX OaHMX Ta OCOOMMBOCTAMM BUMIPHOBAHHS
3MiHHUX [7].

B OCHOBI OUiHKM pPIBHAHHA MapHOI NiHINHOI

perpecii f/i :B0+B1'xi nexuTb Bubipka 30 nap

3Ha4YeHb He3amnexHoi Ta 3anexXHol  3MiHHUX.
feomeTpunyHOIO iHTEpRpeTaLieto Takoi BUbipku byae
cykynHicTb 30 TOYOK Ha MMOLLMHI, SKa Ha3MBa€ETbCSA
Jiarpamoto po3scitoBaHHA abo kopensauinHMM nonem
(puc. 2).

3apayelo mapHOro fiHiMHOro  perpecinHoro
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Puc. 2. l'eomeTpnyHa iHTepnpeTauis BMbipok
CTaTUCTUYHUX aHMX —KopensuiHe none

3rigHO 3 HMM, OLiHKM HEBIAOMUX NapameTpiB
Po, P 0OOMpalTbCs Takum 4YMHOM, LWOO cyma
KBagpaTiB  BiOXWMNeHb  TEOPETUYHUX  3HAYEHD,

3HangeHnx 3a pPIBHAHHAM ), = Bo —I—B1 X, BiA
eMnipu4HuX 3HadeHb y;, byna miHimanbsHoto [7, 9].
Jani, BMKOHAHHSA HeobXigHOI  yMOBM

ekcTpeMymy yHKUil ABOX 3MiHHUX Sy Ta [
YMOXTIMBIIOE iX OLHKY 32 NpoCcTUMU chopmynamm:

_X-Xy
Bl_W’ (2)
Bo=y-B-x, (3)

Ae X,y — cepefHi 3Ha4YeHHs X Ta y, Xy -

cepenHin Jo0yTOK, x? — cepejHin kBagpar.

Mo BuUXiOHWMX CTaATUCTUYHUX JdaHuX (OuB.
Tabn. 1) ouiHoemo 3acobamu Microsoft Excel
napameTtpu perpecii (puc. 1): g = 0,0210, Sy = —
0,0007.

Mogenb napHoOi  MiHIAHOI  perpecinHoi
3anexHocTi norapudgpma BiOHOCHOI  KOHUEeHTpauil
3abpyaHeHHs Big Yacy BuNagiHHSA onagiB  Mae
BUrNAA;

Y =-0,0007+0,0210- X +&.  (4)

MapameTtp Sy = —0,0007 He mae xogHOro
3MicTy, Tak 9K BiH Big’emHuin. S; =0,021 nokasye
OUIHKY 3MiHW norapudma BiOHOCHOT KOHUeHTpauil
3abpyaHEHHS 3 KOXXHOK FOAMHON BUMNAAIHHA onagis
6e3 ypaxyBaHHS BMNAOKOBUX Ta HEBPAXOBAHWUX Y
Moaeni YNHHUKIB.

MapameTpu perpecii ouiHeHi HaMKN Ha OCHOBI

aHanisy B HaloMy AOCHIMKEHHI € 3HaXO4KEeHHS
Takol MpsMOI, fika HanKpawmum YMHOM aHaniTU4HO
XapakTepusye KopensuiiHe none, 300paxeHe Ha
puc. 2. TobTto NOTPIOHO MiHIMI3yBaTK AEsKY «Mipy»
BiOXUneHb & Bi4 NiHil perpecii, npeacTaBneHol Ha
puc. 3.

Haibinbw nowmpeHo MipoK BiOXWUMNEHHS €
cymMa KBagpaTiB BigxuneHb. MeTon 3HaxomKeHHs
OLIHOK napameTpiB perpecii 3a [JOomnomorow Uuiei
QYHKUIT  Ha3uBaeTbCs MeToa0oM HaMeHLINX
kBagparis. Moro anroputm peanizosanuin 6aratbma
KOMM'IOTEPHUMW Nporpamamu, 3okpema B Microsoft
Excel — iHcTpymeHTOM «Perpecis».
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Puc. 3. leomeTpunyHa iHTepnpeTauis BUGipok
CTaTUCTUYHUX AaHNX — KOpensuinHe none 3 nidieto
perpecii

BUGIPKM eMMIpUYHUX BEMWUYMH, B 3HAYEHHAX SKMX
3HaYHUN BHECOK 3pobneHo BUMNaAKOBUMMU
daktopamu. Tomy B OUiHLI KOXHOro i3 napameTpis
HasiBHa CyTTEBa BMMagkoBa cknagosa. Yepes Hei
OLiHeHi napameTpy  noTpebyioTb  Nepesipku
CTaTUCTMYHOI 3Ha4yLoCTi Ta nobygoBu AOBipYMX
iHTepBanie. 3 Ui€l0 METOK BU3HAYMMO CTaHAAPTHY
MOMUIIKY 3a KOXHUM 3 napameTpiB — m,, Ta mg 7,

9] 3a Bigomumun hopmynamm abo X IHCTPYMEHTOM
«Perpecia» (puc. 1): Mg, = 0,0053, m, = 0,0013.

CraHpapTHY nOMUIKY  perpecii  MOXHa
3HanTu 3a cdopmynoo abo XK IHCTPyMEHTOM
«Perpecia» (puc. 1): S =0,0149.

DaKTYHI 3HayeHHs t-kpuTepito CTblogeHTa

ans nepesipku CTaTUCTUYHOI 3HauyLLOCTi
napamMmeTpiB  perpecii  MOXHa BMU3HA4MTM 3a
dopmynamu:
tB :&’tﬁ :ﬁ1 (5)
°m om
Bo By

abo x B Excel Ha puc. 1: t, = - 0,130, t, = 16,777.

Ockinbkn pakTyHe 3HaYeHHs KpuTepito
CtblogeHTa AOns  napametpa [y MeHWe  HixX
TabnmMyHe 3Ha4yeHHsl, obpaHe pnOnsa 28 cTeneHis
cBoboau npwu piBHi 3HavywocTi 0,1 (BiporigHocTi 0,9)
Ity | <tz (©130<17), 70
CTaTUCTMYHO 3Hauylle He BigpisHAeTbea Big 0 npwu
Lin BipoOrigHOCTI.

Ockinbkn pakTyHe 3HaYeHHs KpuTepito
CtblogeHTa pgnsa  napameTtpa f;  Ginblwe  Hix

napametTp Sy



TabnnMyHe 3HadeHHsi, obpaHe ONns Tiel X KiNbKOCTI
cTeneHiB cBoboam Ta BiporigHocTi (16,777>1,7), T0O
napameTp f; CTAaTUCTUYHO 3Hauylle BiOpi3HAETLCH
Binz O npu uin BiporigHOCTI ¥ rinoTesy npo
CTaTUCTMYHY HEe3HaYyLWiCTb OUiHKM napameTpa [
perpecii HeobXiaHO BiAXUNUTHN.

JoBipunn iHTepBan oOuiHKM napameTpa f;
perpecii Bu3Ha4aeTbcs 3a hopMynolo:

Br—tp Mg <b <P, +t.,-mg, (6)
ae by — piicHe 3HadeHHa napameTpa f; NapHoi
NiHiMHOI perpecii, sike morno 6 6yTn oTpuMMaHe npu
OUiHUi 3a reHepanbHOK CYKYMHICTIO. IHCTpyMeHT
«Perpecis» pae Takmn pesynbtat (puc. 1):

0,0189 <h, <0,0232.

JoBipunn iHTepBan oOuUiHKM napameTpa fo
nobynoBaHOi perpecii BU3Ha4aTu He BapTo, TaK SK
paHille HamMu [OBefeHO, WO BiH CTaTUCTUMYHO
3Hauylle He BigpisHaeTbea Big O npu BubGpaHin
BiporigHocTi 0,9.

| HanpukiHeUb, OKpiM MepeBipKM MOOKPEMO
CTaTUCTMYHOI 3HAYYLLIOCTI OLIHOK NapameTpiB NapHoi
NiHIKHOT perpecii, BM3HaA4YaemMo $KiCTb Mogeni B
gyinomy. OpHielo 3 Hambinbw eMeKTUBHMX OLLHOK
afeKkBaTHOCTI perpeciiHoi  mMogerni, Mipol  SKOCTI
PiBHSAHHS perpecii, XapaKTepuUCcTUKOIo i
NPOrHOCTMYHOI CUMN € KoedillieHT geTepmiHadii, Wwo
nokasye 4acTtuHy Aucnepcii, NOACHEHY PiBHAHHSM
perpecii.

Y pasi napHoi NiHiNHOT perpecinHoi moageni
KoediuieHT neTtepMiHauii piBHWIA KBagpaTty
KoediuieHTa kopensuii. MNMporpama Excel 2010 pae
Ham (puc. 1) 3HayeHHs koedilieHTa geTepmiHauil R?
= 0,91. Yum Gnmkue R? A0 OoOuHWLI, TUM Kpalle
perpecis anpoKkCUMye emnipuyHi gaHi, TuM 6ruk4ye
TOYKM CMNOCTEPEXEHHs1 OO0 NiHil perpecii. Akwo ans
Jeskoi mopeni R®=1, 10 EMMipUYHi TOYKM nexaTb
Ha niHiT perpecii i Mk uumMm 3MiHHUMKU icHye 100-
BigcOTKOBa niHiMHA dYHKUiOHaNbHa 3anexHICTb,
To6TO ©€3 BNNUBY XXOAHOIO BUMAAKOBOIO doakTopa.

Konn koedpiyieHT geTepmiHadii BigomMumn, TO
KpUTepin Noro cTaTMcTUYHOT 3HadyLwocTi (F-kpuTepin
diwepa) ons napHoOi NiHIMHOI perpecii moxe OyTn
po3paxoBaHui 3a (hopmyroto:

R*-(n-2)

haxm = 2 . (7)

1-R
abo x nporpama Excel 2010 pae Ham noro
daktnyHe 3HadeHHs (puc. 1): Fpam=281,5.

[nsa 3agaHoro piBHA 3HAYYLLOCTI a, CTENEHIB
cBoboaun k; Tta ky; 3HaxoaMmo TabnuyHe 3HAYEHHS
KpuTepito diwepa, ae k;= m — KinbKiCTb HE3aMNeXHUX
3MiHHUX Yy mogeni, k= n — m — 1, 3a gonomorow
ctatucTmyHoi dyHkuii FPACIIOBP. OTxe, KpUTHUYHe
3Ha4YeHHs Ans piBHA 3HadywocTi o = 0,1 Ta cTeneHis
csoboamn k; = 1, k; = 28 cknapae Fy, = Foi128 =
2,89.

Ockinbkn Fgam > Fyp (281,5 > 2,89), 1O
KoedilieHT peTepmiHaLil CTaTUCTUYHO 3HAYYLLWIA

npu o = 0,1.
[MpoBegeHi Bulle poO3paxyHKM  JdalTb
MOXMMBICTb  3pOOMTM  BUCHOBKM MpO Te, LIO

nobynoBaHa mMoferb skiCHa Ta afgekBaTHa peanbHin
pincHocTi (R2 ayxe oOnum3bkun go 1). Tak sk
KoediuieHT agetepmiHauii gopiHioe 0,91, To 91%
Bapiauii 3aneXHoi 3MiHHOI MOSAACHIDETLCA OTPUMaHNM
piBHAHHAM perpecii, a 9% npunagalTb Ha
BMMAAKOBI Ta HeBpaxoBaHi B nobygoBaHin mopeni
dakTopu.

OcTaHHiM eTanoM npOBeAEHHS MNapHOro
KopensiLiHO-perpecinHoro aHanisy 3acobamm MS
Excel € nobymoBa reomeTpuyHOi iHTepnpeTauii
PiBHAHHA nNapHOI MiHIMHOT perpecii, TOGTO niHii
perpecii. B3aaBwu [0 yBarm BuXigHi CTATUCTUYHI
naHi, oTpumani no 30-Tv 3amipax gns Apyroi,
TPETbOI, YeTBEPTOI Ta MATOT KOHTPONBHUX TOYOK Ha
NiHIT  piykn, BUKOHYEMO aHamnoriyHi  po3paxyHKu
3acobamu Microsoft Excel 2010. Pesynbtatn m'situ
OTPMMaHUX MiHiA perpecii 3Begemo B 0auH rpaqoik,
npeacraBneHnin Ha puc.4.
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Puc. 4. I'padik NiHi perpecii AN M"'aTu KOHTPOMbHMUX TOYOK

OueBNOHO, BOHW BiApi3HAKTLCA TaHFEHCOM
KyTa Haxuny OO OCi 4yacy BunagiHHA onagis, abo
KyTOBUM KoedilieHToM. Moro umcenbHe 3HaYeHHs
BM3HayaeTbcA cniBBigHoweHHAM k/g;, pe k -—

06’eMHUI KoedpilieHT mMacoBiggadi, & — BiGHOCHUR
06’eM 3acCTiiHUX 30H.

Omxe, ANS nepwoi KOHTPOSbHOI TOYKM Ha
NiHii piYKM 32 OTPMMaHUM PIBHSAHHAM perpecii (puc.



4) maemo k/g;=0,021. 3Bigcu &=k/0,021=47,6k.
AHanoriyHo, ana gpyroi Toukm &=k/0,028=35,7k,
ana  Tpetboi  &=k/0,031=32,3k, paona udertBepTOi
£=k/0,035=28,6k Ta ansa M’ATOI KOHTPONbHOI TOYKM
Ha niHii piykn oTpmmyemo &=k/0,042=23,8k. OTxe,
npyu nepexodi MK HUMM MO MNiHiT pivykn BigHOCHWN
06’eM  3aCTiMHMX 30H & 3MEHLWIYETLCH  Mpu
ikcoBaHOMY  3HayeHHi 06’eMHOro KoediuieHTa
mMacosigaadvi k.

lMpy NporHo3yBaHHi 3a pPIBHAHHAM perpecii
ONa  nepwoi  KOHTPOSbHOI  TOYKM  BM3HAYMMO
MPOrHO3HE 3HAYeHHs 3anexHOoi 3MIHHOI y npu
OEsIKOMY  MPOrHO3HOMY  3HAYEHHI  He3anexXHoi
3MiHHOI, Hanpuknaa, x,,=10 roavH onapis.

2
X,, —X)
=S 1+%+£”’”—
—\2
Z(xi_x)
i=1
T0 90%-n p[oBipumMn iHTepBan Ans  NporHosy
iHOMBIOyanNbHOro 3HAYeHHs norapudma BiAHOCHOI
KOHLleHTpauji 3abpyaHEHHS1 B MEepLUil KOHTPOIbHIN
TouyUi Ha JecATy roavHy BunadiHHs onagis 6yoe
CTaHOBUTMU:

)A’leo -S.

Yx=10
0,1809 < y:np <0,2391.

BucHoBku. B cratTi BUCBITNEHO nobyaooBy
M’aTM  MoAenew napHoi  MiHIMHOI  perpecinHoi
3anexHocTi norapugpma BiOHOCHOI  KOHLUEeHTpauil
3abpyaHeHHs Big Yacy BMNagiHHA onagiB B Pi3HUX
KOHTPOSbHUX TOYKaxX 3amipy, AOBEeAEHO SKIiCTb LMX
PiBHSIHb perpecii, Wo Aae 3mMory nporHo3yeBaTtu Xif
JocnigxysaHoro npotecy.

Y nopganblwmx  OOCHIQXEHHS  OOUiNbHO
30cepeauTn yBary Ha po3poBneHHi KOMM'ITEPHOro
nporpaMHOro 3abesneyvyeHHs Ons  OUiHIOBaHHA
3abpyaAHEHHS B 'PYHTOBOMY PO3UMHI.

logos S Vi, SVeao t Sy;:m “logag’

)

TOYKOBOKO OLLIHKOK 3arne)XHoi 3MiHHOI € i
YMOBHE MaTeMaTuUyHe O4iKyBaHHS [7], WO TOTOXHO

piBHE rpynoBin cepenHiin j/x , SKy 3HaxoguMmo 3a
PIBHAHHAM perpecii y =B, +p,-x, =0,021-10=0,21.

Oani  BM3Haummo  OoBipuMr  iHTepBan
OKPEMMX MOXIMBUX MPOrHO3HUX 3HAYEHb 3arexHoi

np

3MiHHOT V' abo iHOuBiAyanbHUX 3HaYeHb, SKi
np

BiOXUNAOTLCS Bif cepeaHbOol.

TaK AK CTaHE,apTHa NOMUIIKA
iHOMBIAYyanbHOro 3HAYEHHS y::lo CTaHOBUTb:
10-3,625)
—0,0149 1+i+¥ =0,0171, (8)

30  140,4688
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Kypuno A. A. KoppensiyuoHHO-pe2pecCcUoHHbIll aHasu3 KOHUeHmpauuu 3a2psi3HeHUsl e
noyeeHHOM pacmeope UHPUNLMPaYUOHHO20 CJ105

B cmambe C MOMOWbBI [MapHO20 KOPPEesSUUOHHO-Pe2pecCUOHHO20 aHasu3a ycmaHoereHa
83aUMOCE5I3b  KOHUeHmMpaUuuu 3a2psi3HeHUsI 8 OY8EHHOM pacmeope UHGUIbMPaYUOHHO20 Crios U
gpeMeHU eblnadeHusi ocadkos. YcmaHosneHa ¢hopma 3asucuMocmu  Mexdy uccriedyembiMu
nepeMeHHbIMU, OUeHeHa (hyHKUUS pespeccuu U OCyuecmesrieH npoeHo3 3asUcumMoli nepemMeHHOU.

Knoyeebie crioea: KoHUeHMpauusi 3agpsi3HeHus, epemsi ebinadeHusi 0cadkose, MapHbIl
KOppensuUOHHO-PeepecCcUOHHbIU aHanus, MpoaHo3.

Kurylo A. O. Correlation-regression analysis of contamination concentration in the soil
solution of the infiltration layer

In the article, using the pair correlation-regression analysis, the correlation of the concentration of
pollution in the soil solution of the infiltration layer and the precipitation time has been established. The
form of dependence between the studied variables is established, the regression function is estimated
and the forecast of the dependent variable is performed.

Key words: pollution concentration, rainfall time, pair correlation-regression analysis, forecast.
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